
  
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต้าบลล้าน้้าพอง 

สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 / 2561 ครั้งที่ 1 
วันศุกร์ ที่  18  พฤษภาคม  พ.ศ. 2561 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต้าบลล้าน้้าพอง  อ้าเภอน้้าพอง  จังหวัดขอนแก่น  
ผู้มาประชุม 

1. นางอุไรวรรณ์  ปาลสาร  ประธานสภาเทศบาล  
2. นายบรรจง  ทองแท่ง   รองประธานสภาเทศบาล  
3. นายค ายงค์  ประโภชนัง  เลขานุการสภาฯ  
4. นายนิคม  มูลตรี   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  
5. นางสาวประคอง  พรประสาท  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  
6. นายสมพงษ์   สีหาบุตร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  
7. นายธนากร    ลาลุด   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  
8. นายบรรจง    สิทธิสาร   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  
9. นายสุรสิทธิ์    แก้วกันยา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  
10. นายบุญสอน  เพียแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2    
11. นายมาลัย  เหล่าเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2  
12.  นายบุญเพ็ง  สีดาแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2     

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์  ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่  
นายกเทศมนตรีต าบลล าน้ าพอง 

2. นายธวัชชัย   พลเสนา           รองปลัดเทศบาลต าบลล าน้ าพอง  
3. นายรวมพล   เมืองศรี  ผอ.โรงเรียนเทศบาลต าบลล าน้ าพอง 
4. นางดวงใจ    ส านึกศักดิ์ศรี  ผู้อ านวยการกองคลัง  
5. นายทรงศักดิ์  ธุรารัตน์  ผู้อ านวยการกองช่าง  
6. นางดอกไม้  ทองสัน            หน.ฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข   

รก.ผอ.กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
7. นางสาวปาณิสรา  วงษ์พระลับ  หน.ฝ่ายธุรการ รก.แทน หน.ส านักปลัด  
8. นางราตรี  โสใหญ่   หน.ฝ่ายปกครอง รก.ผอ.กองการศึกษา 
9. นางสาวอรอาภา  ทองใสย์  นักวิชาการเกษตร รก.ผอ.กองสงเสริมฯ  
10. นางสาวนาตยา  มูลศักดิ์  นักวิเคราะห์นโยบายฯช านาญการ   
11. นายโพธิ์ชัย  ปิดตาทะเน  เจ้าพนักงานพัสดุช านาญงาน  
12. นางกรรณิกา  แสนบุตร  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน    
13. นายไวยฤทธิ์  เพ็ชรสูงเนิน  ผช.นักวิชาการตรวจสอบภายใน  
14. นายบุญมา  มูลค าวัน   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 3 
15. นางวริศรา  สร้อยโพธิ์  ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 7  
16. นายแสงทอง  หงส์ค า   ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที 8  
17. นายสนอง   เตอะหนองนา  ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 10  
18. นายวิเชียร  ประชานันท์  ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 6  
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เริ่มประชุมเวลา  10.00  นาฬิกา 

   เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว นางอุไรวรรณ์   ปาลสาร ประธานสภาเทศบาลต าบล    
   ล าน้ าพอง เป็นประธานในที่ประชุม ได้กล่าวเปิดประชุม ตามระเบียบวาระการ 
   ประชุมดังนี้   
 

ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
1.1  แนะน าข้าราชการที่ย้ายมาใหม่ รายนาย โพธิ์ชัย  ปิดตาทะเน   ต าแหน่ง   
เจ้าพนักงานพัสดุช านาญงาน จาก อบต.ป่าหวายนั่ง อ.บ้านฝาง จ. ขอนแก่น       
โดยให้รายงานตัวต่อที่ประชุม 

 

ที่ประชุม รับทราบ  
 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  

ประธานในที่ประชุม จะมีท่านสมาชิกสภาฯท่านใดท่ีจะแก้ไขในรายงานการประชุมครั้งที่แล้วหรือไม่  หาก
ไม่มีขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา  

 

มติที่ประชุม มติ ที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว      
 สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ.2561 เมื่อวันที่ 27 กุมภาพันธ์  2561   

 

ระเบียบวาระท่ี  3 กระทู้ถาม (ไม่มี) 
 

ประธานในที่ประชุม - ไม่มี  –  
 

ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 

ประธานในที่ประชุม -  ไม่มี  –  
 

ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ (เพื่อพิจารณา) 
 5.1  การพิจารณาญัตติขอโอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ (กองคลัง)  
 

ประธานในที่ประชุม ให้ฝ่ายบริหารเสนอญัตติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554   

 

นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   
ปลัดเทศบาล  ปฎิบัติ ขออนุญาตมอบให้ผู้อ านวยการกองคลังชี้แจงรายละเอียด   
หน้าที่นายกฯ    
 

ประธานในที่ประชุม  อนุญาต      
 

นางดวงใจ ส้านึกศักดิ์ศรี เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ผู้อ้านวยการกองคลัง  ขอให้ที่ประชุมสภาฯ พิจารณาญัตติขอโอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่      
   กองคลัง (รายละเอียดตามเอกสารแนบท้ายระเบียบวาระ) 

          

ประธานในที่ประชุม  มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมค่ะ  
 เชิญท่านมาลัย เหล่าเจริญ ค่ะ   
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นายมาลัย  เหล่าเจริญ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ผมนายมาลัย เหล่าเจริญ สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2  ผมขออภิปรายในระเบียบ
   วาระท่ี 5 ขอสังเกตในระเบียบการส่งเอกสารของเจ้าหน้าที่  ในการส่ง เอกสารก่อน
   การประชุม อย่างน้อยต้อง 3 วัน ครับ เอกสารที่ส่งอาจมีรายละเอียดที่ต้องพิจารณา 
   เพราะในการขอโอนงบประมาณต้องดูในรายละเอียดซึ่งในการประชุมสภาเทศบาลฯ 
   มีการประชุม 4 ครั้ง ต่อปี การส่งเอกสารไม่ทันตามก าหนดเวลา ในส่วนตัวผมขอ
   สงวนสิทธิ์ในเรื่องของการโอนงบประมาณในการประชุมวันนี้ ครับ  
 

ประธานในที่ประชุม มีท่านสมาชิกท่านใด จะอภิปรายอีกไหมค่ะ  
 เชิญท่านสุรสิทธิ์  แก้วกันยา  ค่ะ   
 

นายสุรสิทธิ์ แก้วกันยา เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ผมนายสุรสิทธิ์  แก้วกันยา สมาชิกสภาฯ เขต 2 ผมขอแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับ

ระบบการส่งหนังสือ เพราะจะต้องดูในรายละเอียดเกี่ยวกับงบประมาณ แต่ด้วยการ
ส่งหนังสือที่ล้าช้าไม่ตรงเวลา ผมจึงขอให้แก้ไขในเรื่องของการส่งหนังสือ ครับ 

 

ประธานในที่ประชุม ส าหรับเรื่องของการส่งหนังสือต้องขออภัยท่านมาลัย เหล่าเจริญ และท่านสุรสิทธิ์ 
แก้วกันยา ด้วยค่ะ เนื่องจากรายละเอียดประกอบระเบียบวาระไม่ครบ จึงให้
เจ้าหน้าที่จัดท าใหม่ท าให้เกิดความล้าช้าในการน าส่งเอกสาร ให้เจ้าหน้าที่ท่ี
รับผิดชอบปรับปรุงใหม่แก้ไข มีท่านใดอีกไหมค่ะ ถ้าไม่มีเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงค่ะ 

 

นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   
ปลัดเทศบาล  ปฎิบัติ ก่อนอื่นผมมีส่วนร่วมรับผิดชอบเกี่ยวกับญัตติท าให้เกิดความล้าช้าในการส่งหนังสือ
หน้าที่นายกเทศมนตรี ผมขอน้อมรับผิดในประเด็นของเรื่องเวลา สมัยประชุมเรายังพอมีเวลาเหลือ 
ต้าบลล้าน้้าพอง    ผมคิดว่าการพิจารณาน่าจะเลื่อนออกไป เป็นวันที่ 28 พฤษภาคม 2561 เพ่ือให้
   ครบตามเวลาที่ถูกต้อง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
   สภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554  หมวด 3 ข้อ 41 
   (7) ขอให้เลื่อนการปรึกษา ผมจึงขอเสนอญัตติระเบียบวาระที่ 5 ด้วยวาจาในที่ 
   ประชุมสภาฯ เลื่อนการปรึกษาในญัตติที่ต้องพิจารณาทั้งหมดไปเป็นวันที่ 28  
   พฤษภาคม 2561 เพ่ือโปรดพิจารณา  
 

ประธานในที่ประชุม ตามท่ีทางฝ่ายบริหารได้ชี้แจง มีสมาชิกท่านใดท่ีจะน าเสนออีกไหม ค่ะ   

 เชิญท่านมาลัย เหล่าเจริญ ค่ะ  
 

นายมาลัย  เหล่าเจริญ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ตามท่ีท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่นายกฯ ได้อภิปราย สมัยประชุมยังเหลือห้วง
   ถึงวันที่ 30 พฤษภาคม 2561 ในการประชุมครั้งนี้อยากจะให้ถูกระเบียบตามท่ี
   ท่านปลัดเสนอ ครับ 
 

ประธานในที่ประชุม เชิญท่านธนากร  ลาลุด ค่ะ 
 

นายธนากร ลาลุด เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่น พ.ศ.2541 แก้ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2543  หมวด 4 การโอนและ
   แก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ26 การโอนงบประมาณรายจ่ายต่างๆให้เป็น  
   อ านาจอนุมัติของผู้บริหารท้องถิ่น และข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน  
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   หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะปริมาณคุณภาพเปลี่ยนหรือ
   โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  
   ข้อ 28 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประมาณการรายรับหรืองบประมาณรายจ่าย
   ให้เป็นอ านาจของผู้บริหารท้องถิ่น  ตอนนี้ไม่มีผู้บริหารท่านปลัดเป็นทั้งนายกและ
   เป็นทั้งเจ้าหน้าที่งบประมาณ ผมเห็นควรเลื่อนการปรึกษาไปอีก ครับ 
 

ประธานในที่ประชุม มีท่านใดเสนอความเห็นขอให้เลื่อนการปรึกษาญัตติที่พิจารณาทั้งหมด ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554  หมวด 3 ข้อ 41 (7) 

 เชิญท่านสุรสิทธิ์  แก้วกันยา ค่ะ  
 

นายสุรสิทธิ์ แก้วกันยา เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ระเบียบวาระ ที่ 5 ขอเลื่อนการปรึกษา แต่ระเบียบวาระอ่ืนๆยังคงพิจารณาต่อไป 

การเลื่อนหมายถึงการเลื่อนพิจารณาญัตติ ผมว่าควรด าเนินการพิจารณาในระเบียบ
วาระท่ี 6       เรื่องอ่ืนๆ ให้แล้วเสร็จ ครับ 

 

เลขานุการสภาฯ           ตรวจนับองค์ประชุมอยู่จ านวน 12 คน ครบจ านวนเป็นองค์ประชุม 
 

ประธานในที่ประชุม ขอมติเลื่อนการปรึกษาในญัตติที่เสนอเพ่ือพิจารณาทั้งหมด ไปเป็นวันที่ 28
พฤษภาคม 2561  

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ       จ านวน      11   เสียง  
ไม่เห็นชอบ    จ านวน        -    เสียง 
งดออกเสียง   จ านวน       1    เสียง  

 ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ เลื่อนการปรึกษาในญัตติที่เสนอเพ่ือพิจารณาทั้งหมด  
 

ประธานในที่ประชุม เลื่อนการปรึกษาในญัตติที่เสนอเพ่ือพิจารณาทั้งหมด ให้ที่ประชุมพิจารณาต่อใน
ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืนๆ  

 

เวลา 12.00 นาฬิกา  พักรับประทานอาหารกลางวัน  
 

เวลา 13.00  นาฬิกา นางอุไรวรรณ  ปาลสาร ประธานในที่ประชุม ด าเนินการประชุมต่อตามระเบียบ
   วาระการประชุมดังนี้ 
 

ระเบียบวาระท่ี  6 เรื่องอ่ืนๆ    

ประธานในที่ประชุม 6.1 รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลล าน้ าพอง 
ประจ าปี งบประมาณ 2561 รอบท่ี 1 (เดือนเมษายน) เชิญฝ่ายบริหารชี้แจง ค่ะ 

 

นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   
ปลัดเทศบาล ปฎิบัติ ขออนุญาตมอบให้นักวิเคราะห์นโยบายและแผนเป็นผู้รายงาน ครับ   
หน้าที่นายกฯ    
ประธานในที่ประชุม  อนุญาต    
 

นางสาวนาตยา มูลศักดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นักวิเคราะห์นโยบายฯ        ดิฉันนางสาวนาตยา  มูลศักดิ์  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ  
   ขอรายงานชี้แจงในรายละเอียดตามเอกสาร สรุปได้ดังนี้  
   1. ผลการพิจารณาการติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์เพ่ือ  
   สอดคล้องแผนพัฒนาสี่ปี ของเทศบาลต าบลล าน้ าพอง ประเด็นการพิจารณา 
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    1) ข้อมูลสภาพทั่วไปและข้อมูลพื้นฐานของเทศบาลต าบลล าน้ าพอง  
   คะแนนเต็ม 20  คะแนนที่ได้ 19 คะแนน  

     2)  การวิเคราะห์สภาวการณ์และศักยภาพ  
   คะแนนเต็ม 15  คะแนนที่ได้ 11 คะแนน  

      3)  ยุทธศาสตร์  
   คะแนนเต็ม 65 คะแนนที่ได้ 55 คะแนน  

    รวมคะแนนเต็ม  100  คะแนน  คะแนนที่ได้  85  คะแนน 
   2. รายงานผลแนวทางการพิจารณาติดตามและประเมินผลโครงการ เพ่ือความ 
   สอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีของเทศบาลต าบลล าน้ าพอง   ประเด็นการพิจารณา 
    1) การสรุปสถานการณ์การพัฒนา  
   คะแนนเต็ม 10  คะแนนที่ได้ 8 คะแนน 
    2) การประเมินผลการน าแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีไปปฎิบัติในเชิงปริมาณ  
   คะแนนเต็ม 10  คะแนนที่ได้ 8 คะแนน 
    3) การประเมินผลการน าแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีไปปฎิบัติในเชิงคุณภาพ 
   คะแนนเต็ม 10  คะแนนที่ได้ 7 คะแนน 
    4) แผนงานและยุทธศาสตร์การพัฒนา  
   คะแนนเต็ม 10  คะแนนที่ได้ 7 คะแนน  
    5) โครงการพัฒนา  
   คะแนนเต็ม 60  คะแนนที่ได้ 50 คะแนน  
   รวมคะแนนเต็ม  100  คะแนน  คะแนนที่ได้  80  คะแนน 
   และผลคะแนนที่ได้น ามาจากแผนพัฒนา 4 ปี โดยมีท่านสุรสิทธิ์  แก้วกันยา       

  เป็นประธานคณะกรรมการติดตามและประเมินผลฯ (รายละเอียดแนบท้ายตาม  
  ระเบียบวาระ)  

ประธานในที่ประชุม มีท่านใดอีกไหมค่ะ เชิญท่านธนากร  ลาลุด ค่ะ 
 

นายธนากร ลาลุด เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผมขอเพ่ิมเติมในส่วนที่เกี่ยวโยงกันกับการประชุมสภาครั้งท่ีแล้ว ถนนเลียบคลอง
   ชลประทาน ผมได้ติดตามหนังสือเก่ียวกับการด าเนินการถ่ายโอนของโครงการส่งน้ า
   และบ ารุงรักษาหนองหวาย เกี่ยวกับภารกิจงานถ่ายโอนผิวจราจรของถนนบนคัน
   คลอง ผมจะมอบให้ท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารรวมทั้งผู้อ านวยการกองช่าง
   เพ่ือทราบและด าเนินการต่อไปครับ และเรื่องท่ีสาธารณประโยชน์บึงปากถุงเทียวมี
   วัชพืชจ านวนมาก ที่ผ่านมาผมได้ยื่นหนังสือถึงหน่วยงานต่างๆจนถึงปัจจุบัน และได้
   เข้าไปหารือกับช่างชลประทาน ท่านได้ให้ข้อมูลปรับปรุงแผนตามธรรมชาติบึงปาก
   ถุงเทียว 1. พืชและน้ า 2. พิกัดหรือต าแหน่ง 3. ผู้รับผลประโยชน์เป็นครัวเรือน     
   4.เอกสารสิทธิ์ที่หลวง แต่ยังเหลือประชาคมผู้ได้รับผลประโยชน์ ได้แก่ หมู่.1 หมู่.6  
   หมู่.7  หมู่.9 และ หมู.่11 ผมได้มอบเอกสารประชาคมให้ผู้ใหญ่บ้านไว้แล้ว ครับ 
   เพ่ิมเติมคือที่ทิ้งวัชพืชบึงปากถุงเทียว ประมาณ 3 กิโลเมตร ผมก็มองเห็นที่โคกหิน
   ขาว ครับ ในส่วนบ้านด้วงและในส่วนของหมู่บ้านอื่นถ้าท่านใดต้องการวัชพืชเพ่ือ
   น าไปท าปุ๋ยก็ได้ครับ สิ่งที่ผมได้กล่าวมาผมจะขอมอบให้กองช่าง หลังจากท่ีได้ผ่าน
   การประชาคมพ่ีน้องผู้ได้รับผลประโยชน์ และเรื่องเก่ียวกับทางหลวงแผ่นดินสาย    
   น้ าพอง-กระนวน ที่จะสร้างสะพานข้ามปัญหาจากการสร้างสะพานเมื่อมีน้ าหลาก  
   ที่ผ่ามาน้ าท่วมมีวิธีไหนที่จะแก้ปัญหาได้ ขอให้ท่านปลัดชี้แจงประเด็นนี้ด้วยครับ 
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ประธานในที่ประชุม ให้ผู้ช่วยเลขารับเอกสารจากท่านธนากร ส าเนาให้กองช่าง เชิญท่านปลัดและ 
   ผู้อ านวยการกองช่างชี้แจง ค่ะ  

 

นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล ในประเด็นที่ท่านสมาชิกสภาฯ ได้น าเสนอการด าเนินการของทางหลวง ที่ก าลัง  
ปฏิบัติหน้าที ่ ก่อสร้าง เราเคยท าหนังสือหารือเพ่ือท าประตูปิด-เปิด ควบคู่ไปด้วย ฝ่ายช่างที่มา 
นายกเทศมนตรีฯ รับงาน รับงานมาเฉพาะการก่อสร้างสะพานผู้รับเหมาแนะน าให้ไปพบกับทางแขวงฯ

ทางท่านสมาชิกสภาฯ พร้อมและทางชุมชนพร้อม เราจะได้นัดหมายกับทางแขวงฯ
เพ่ือที่จะเข้าไปพบและเชิญทางชุมชนไปร่วมด้วยเพื่อร่วมฐานก าลังที่มีแนวความคิด 
ผู้ที่มีผลกระทบเดียวกันเพ่ือเข้าไปร้องขอ และล่าสุดมีการก่อสร้างไปแล้ว แต่ใน
รายละเอียดจะมีการนัดหมายเพ่ือจะเข้าไปพบทางแขวงฯการทางเพ่ือจะขอทราบ
รายละเอียดคิดว่าคงจะเร็วๆนี้  ครับ  

 

ประธานในที่ประชุม      ท่านธนากร ลาลุด รวบรวมเอกสารให้พร้อม ถ้าเอกสารพร้อมเราก็จะนัดวันเพื่อเข้า
   พบกับทางแขวงฯ ค่ะ มีท่านใดอีกไหมค่ะ เชิญท่านสุรสิทธ์  แก้วกันยา ค่ะ  

 

นายสุรสิทธิ์ แก้วกันยา เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 เรื่องอ่ืนๆที่อยากจะเรียนถามเกี่ยวกับโครงการไฟฟ้า ตามที่ท่านประธานได้ออก 
   ส ารวจร่วมกับการไฟฟ้า ผมได้แจ้งซ่อมไฟฟ้าไปแล้วในวันนั้น ประมาณหกถึงเจ็ด
   หลอดยังไม่เห็นด าเนินการ มีการถ่ายโอนรับงานเสร็จเรียบร้อยหรือยัง ผมอยากจะ
   เรียนถามว่าไฟฟ้าในเมื่อท าแล้วมันไม่ติดและมีการแจ้งซ่อมไปแล้วอยากทราบว่าจะ
   ท าอย่างไรต่อครับเรื่องที่ 2  เกี่ยวกับป้ายหมู่บ้านช ารุดเสียหายหลายหมู่บ้าน ฝาก
   ในเรื่องของป้ายหมู่บ้านของหลายๆหมู่บ้านครับ  3. เรื่องการฉีดวัคซีนป้องกันโรค
   พิษสุนัขบ้าเนื่องจากสุนัขไปกัดคนในหมู่บ้านเรื่องนี้ก็สะท้อนมาถึงสมาชิกเพราะเป็น
   เรื่องท่ีมีการตั้งงบประมาณกันไว้แล้ว อยากเรียนถาม 3 ข้อ ครับ  
 

ประธานในที่ประชุม      เรื่องนี้เชิญทางฝ่ายบริหาร ชี้แจง ค่ะ 

 

นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล ในประเด็นที่ท่านสมาชิกสภาฯได้ตั้งค าถามไว้ประสานทางกองที่รับผิดชอบได้ชี้แจง 
ปฎิบัติหน้าที ่ ในรายละเอียด ข้อ1. และ 2  ส่วนในข้อ 3. เรื่องท่ีมีการควบคุมสุนัขและแมวหรือ  
นายกเทศมนตรีฯ การควบคุมการเลี้ยงสัตว์ ตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535         

เป็นอ านาจหน้าที่  ซึ่งระเบียบวาระในวันนี้จะมีเรื่องนี้ด้วย เนื่องจากสมเด็จพระเจ้า
ลูกเธอเจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษ์อัครราชกุมารี มีโครงการเก่ียวกับเรื่องของการดูแล
ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้าโดยตรง และทรงให้ท้องถิ่นตราเทศบัญญัติว่าด้วยการควบคุม
การเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ในภาพรวมเพ่ือให้มีบทบังคับเกี่ยวกับเรื่องนี้ จากการ
ตรวจสอบเรายังไม่มีเทศบัญญัติในเรื่องนี้ จึงขออนุญาตสภาฯตราเทศบัญญัติในเรื่อง
นี้ให้แล้วเสร็จ และให้มีความชัดเจนมากยิ่งข้ึนภายในปี 2563  และสถานการณ์
ในช่วงนี้วัคซีนขาดตลาด เทศบาลได้ท าการประสานกับทางปศุสัตว์อ าเภอแล้วเพ่ือ
หาทางออกและจะเร่งด าเนินการให้แล้วเสร็จ ขอบคุณมากครับ     

ประธานในที่ประชุม      เรื่องของไฟฟ้า เชิญผู้อ านวยการกองช่าง ค่ะ  
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นายทรงศักดิ์ ธุรารัตน์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ผู้อ้านวยการกองช่าง ผมขออนุญาตชี้แจงในส่วนเรื่องของการขยายเขตไฟฟ้าประเด็นนี้การไฟฟ้าส่วน 
   ภูมิภาคอ าเภอน้ าพอง ได้ท าหนังสือแจ้งกรรมสิทธิ์ระบบการจ าหน่ายไฟฟ้ามายัง
   เทศบาล ต าบลล าน้ าพองอ าเภอน้ าพอง เมื่อวันที่ 14 มีนาคม 2561 ซึ่งจากการ
   ตรวจสอบเบื้องต้น และท่ีได้รับรายงานจากท่านสมาชิกพบว่ามีไฟฟ้าบางจุดยังมีการ
   ติดตั้งไม่เรียบร้อย ทางเทศบาลต าบลล าน้ าพอง จึงได้ท าหนังสือไปถึงไฟฟ้าเมื่อวันที่ 
   5 เมษายน 2561 เชิญให้การไฟฟ้า ร่วมออกตรวจสอบ การส่งมอบนัดหมายกันใน
   วันที่ 9  เมษายน ในวันนั้นได้เชิญท่านประธานสภา ร่วมออกตรวจสอบ จุดไหนที่ยัง
   ติดตั้งไม่เรียบร้อย และได้ตกลงกับการไฟฟ้านัดหมายว่าให้ด าเนินแก้ไขให้เรียบร้อย
   แต่ก็เงียบหาย จึงได้ท าหนังสือไห้การไฟฟ้าด าเนินการแจ้งผู้รับเหมาด าเนินการแก้ไข
   ให้ครบยังไม่ท าการรับมอบใดๆอยู่ระหว่างการประสานงาน  แนวทางแก้ไขในช่วงนี้
   ผมได้ให้ฝ่ายการโยธาดูแลในจุดที่แก้ไขได้ให้แก้ไขไปก่อน และออกตรวจสอบแก้ไข
   ปัญหาเบื้องต้น แต่ถ้ามีจุดไหนที่ต้องแก้ไขกับทางไฟฟ้าก็ต้องรอก่อน ครับ  
   ส่วน ประเด็นที่ 2 เรื่องป้ายหมู่บ้านต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกท่ีแจ้งครับ กองช่างได้
   ส่งทีมงานออกส ารวจตรวจสอบป้ายจุดไหนที่ช ารุดและอาจเกิดอันตรายเพ่ือจะได้
   ประสานงานกับท่านสมาชิกหาทางแก้ไข ส าหรับกองช่างก็อภิปรายเพียงเท่านี้ ครับ 
 

ประธานในที่ประชุม จะมีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปรายไหมคะ ถ้ามีโปรดยกมือค่ะ  
 เชิญท่านสมพงษ์  สีหาบุตร ค่ะ    

นายสมพงษ์  สีหาบุตร เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผมขออนุญาตเรียนกองช่าง ทางสมาชิกได้ท าหนังสือให้ออกตรวจสอบซ่อมแซมฝา
   ตะแกรงน้ าภายในชุม ไม่ทราบว่ากองช่างได้ออกส ารวจตรวจสอบหรือยัง ครับ  
   2. เรื่องป้าย ฐานของป้ายหมู่บ้านบ้านหินกองน้อยได้หายไปขอให้ทางกองช่าง  
   ออกส ารวจเป็นการเร่งด่วนด้วยครับ ขออนุญาตเรียนถามกองช่าง ครับ  
 

ประธานในที่ประชุม เชิญฝ่ายบริหารชี้แจง ค่ะ  
 

นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล ผมขอแยกเป็น 2 ส่วนครับ 1. ส่วนที่ช ารุดของตะแกรงให้กองช่างออกตรวจสอบ 
ปฏิบัติหน้าที ่ 2. ในส่วนที่หายไปให้ชุมชนให้รวบรวมแจ้งความท่ีโรงพักจะได้ชัดเจนในส่วนที่หาย  
นายกเทศมนตรีฯ ส่วนที่ช ารุดเสียหายขอมอบให้กองช่างได้ชี้แจงในประเด็น ครับ 
 

ประธานในที่ประชุม มอบท่านสมพงษ์ ติดตามประสานกับสมาชิกสภา ผู้ใหญ่บ้านเพื่อรวบรวมข้อมูล     
ในส่วนที่สูญหาย เชิญทางท่านบรรจง ทองแท่ง ค่ะ  

 

นายบรรจง  ทองแท่ง เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
รองประธานสภาฯ ผมขอเสริมทีมงานไฟฟ้าแสงสว่างผมได้ประสานผู้รับเหมาของการไฟฟ้า เรื่องของ
   ไฟฟ้า บ้านโคกสูง ประมาณ 7 จุดที่ไม่มีแสงสว่าง ในช่วงฤดูฝนอยากให้ 
   มีหนังสือถึงผู้น าผู้น าชุมชนในการช่วยกันปรับปรุงในเรื่องของก่ิงไม้และ  ระบบแสง
   สว่าง ครับ และในวันที่ 23 พฤษภาคม 2561 ขอเรียนเชิญทุกท่านร่วมงาน 
   บวงสรวงเลี้ยงปู่บึงถุงเที่ยว ซึ่งเราท ามาทุกปีและในปีนี้ชุมชนได้ร่วมกันจัดงานเพื่อ  
   ความเป็นสิริมงคล ผมได้เชิญทางผู้น าหมู่บ้านในทุกชุมชนเพื่อร่วมงานในครั้งนี้แล้ว 
   ครับ ขอบคุณครับ 
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ประธานในที่ประชุม เชิญผู้อ านวยการกองช่าง ชี้แจง ค่ะ  
 

นายทรงศักดิ์ ธุรารัตน์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
ผู้อ้านวยการกองช่าง ผมขออนุญาตชี้แจงในส่วนเรื่องของฝาตะแกรง กองช่างได้รับหนังสือจากทางสภา
   เทศบาลและทุกชุมชน  โดยได้มอบหมายให้ฝ่ายการโยธาออกส ารวจแล้ว ช ารุด รวม
   จ านวน  51 ฝา จากการประมาณการในเบื้องต้นการซ่อมแซมฝาตะแกรง อยู่ที่ 
   ประมาณหนึ่งถึงสองแสนบาท งบประมาณซ่อมแซมกองช่างที่ตั้งไว้  จากการ 
   ตรวจสอบงบประมาณซ่อมแซมของกองช่าง มีงบประมาณคงเหลือไมเ่พียงพอ 
   เนื่องจากได้ด าเนินการเบิกจ่ายไปแล้วบางส่วน จึงยังไม่ สามารถด าเนินการ ได้ ต้อง
   ขอหารือกับทางท่านปลัด ในการของบประมาณจากกองอ่ืนที่เหลือจ่ายเพื่อโอนมา
   แก้ไขปัญหาในครั้งนี้ ส่วนที่หายให้ แต่ละชุมชน ส ารวจ  และรวบรวมเพ่ือ แจ้งความ
   ครับถึงจะด าเนินการแก้ไขได้ ขอบคุณครับ 
 

ประธานในที่ประชุม ปีหน้างบประมาณคงเหลือให้เอาเข้างบซ่อมแซมนะค่ะ ถนนช ารุดเยอะเนื่องจากมี
น้ าท่วม มีท่านไดท่ีจะเสนออีกไหม ค่ะ  เชิญท่าน ผอ.โรงเรียน ค่ะ 

 

นายรวมพล  เมืองศรี เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
ผู้อ้านวยการโรงเรียน ผมนายรวมพล เมืองศรี ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาล ขอรายงานถึงภาระความ
   เป็นไปในโรงเรียนเทศบาลฯ ให้ทราบพอสังเขป ในรอบปี 2560 มีนักเรียนจบชั้น 
   ป.6 จ านวน 24  คน ปีการศึกษา 2561 เปิดเรียนเมื่อวันที่ 16 พฤษภาคม ที่ผ่าน
   มามียอดนักเรียน 163 คน อนุบาล 41 คน ประถมต้น 46 คน ประถมตอนปลาย 
   76 คน  แยกนักเรียนในเขตต าบลน้ าพอง 58 คน ต าบลบ้านดง 45  คน ต าบล
   สะอาด 60 คน  ปีการศึกษานี้ได้รับการประสานจากทางเทศบาล ส าหรับนักเรียนที่
   อยู่นอกเขตเทศบาล เทศบาลไม่สามารถท่ีจะจัดจ้างรถรับส่งนักเรียนได้เนื่องจาก 
   ไม่ใช่ภารกิจของทางเทศบาล ส าหรับนักเรียนที่อยู่นอกเขตอาจต้องย้ายกลับ ส าหรับ
   ความก้าวหน้าในปีการศึกษานี้ ทางเทศบาลได้จัดจ้างครูภาษาต่างประเทศมา 
   เสริมสร้างทักษะในการสื่อสารในระดับชั้นอนุบาล จนถึง ป.6  เริ่มเดือนมิถุนายน 
   เป็นต้นไป ถ้าโครงการนี้ได้ผลเราอาจจะเปิดหลักสูตรระยะสั้นให้กับผู้ปกครองหรือผู้
   ที่สนใจได้มาเสริมทักษะในเรื่องของภาษาต่างประเทศ ขอแจ้งข่าวดี และ 
   ประชาสัมพันธ์ ครับ อีกประเด็นคือถนนหน้าโรงเรียนที่เป็นคอนกรีตมีฝนตกน้ าท่วม
   ขัง มีบางจุดที่ทรุดมากพอสมควร ถ้าหากมีหินคลุกไปกลบในระดับที่สูงขึ้นคิดว่า 
   น่าจะเป็นการแก้ไขปัญหาได้ในระยะหนึ่ง ขอเสนอให้ทางเทศบาลได้พิจารณา  
   ด้วยครับ ส าหรับโรงเรียนก็มีเรื่องเสนอเพ่ือทราบและพิจารณาแต่เพียงเท่านี้ ครับ  
 

ประธานในที่ประชุม ถ้าใช้งบประมาณมาก ท่าน ผอ.โรงเรียนเสนอเข้าแผนงบประมาณ ปี 2562     
เรียนถามท่านปลัด เรื่องของแผนปีบประมาณ ปี 2562 เริ่มต้นเมื่อไหร่ ค่ะ 

 

นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล ในประเด็นเรื่องแผนและงบประมาณมีความส าคัญ เนื่องจากระเบียบใหม่  
ปฎิบัติหน้าที่ ทุกโครงการต้องมีในแผนก่อนถึงจะน าไปท างบประมาณได้ ระเบียบของแผนใหม่  
นายกเทศมนตรีฯ เมื่อก่อนมีการประเมินครั้งเดียว ปัจจุบันต้องประเมินสองครั้ง ระเบียบแผนเดิมท า
   ทุกปีระเบียบใหม่ท าปีเดียวครั้งเดียว แต่มีข้อยกเว้น ให้แก้ไขได้ตลอด แต่  
   กระบวนการแก้ไขต้องผ่านกระบวนการประชาคมมาทุกโครงการ ถึงจะมาประชุม  
   และเสนอเข้าจัดท าเป็นแผนต่อไป แต่ถ้าแต่ละชุมชนตรวจสอบพบว่าโครงการตก
   หล่นไม่มีในแผนเสนอให้สมาขิกรวบรวมโครงการเสนอผ่านโครงการไทยนิยมยั่งยืน  
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   รอบท่ี 4 ภายในเดือน มิถุนายน นี้ ก็ให้เตรียมความพร้อมไว้ ขอมติที่ประชุมหมู่บ้าน
   ผมจะนัดประชุมประชาคมต าบลให้โดยเร็วที่สุด เพ่ือที่จะรวบรวมโครงการจัดท า
   งบประมาณต่อไป      
 

ประธานในที่ประชุม ท่านสมาชิกแต่ละชุมชนที่เสนอโครงการมา ถ้าไม่มีในแผนให้รวบรวมโครงการเสนอผ่าน
โครงการไทยนิยมยั่งยืน ค่ะ มีท่านใดที่เสนออีกใหม่ค่ะ เชิญท่านบรรจง ทองแท่ง ค่ะ 

 

นายบรรจง  ทองแท่ง เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
รองประธานสภาฯ ผมขอเสริมเก่ียวกับผู้อ านวยการโรงเรียน ในส่วนที่ผมเป็นคณะกรรมการสถานศึกษา
   เรื่องของนักเรียน ในเรื่องของรถรับส่งที่ว่าผิดระเบียบในเรื่องของการจัดซื้อจัดจ้าง
   ในระเบียบอยากทราบว่าระเบียบนี้ใช้มาตั้งแต่ปี 2549 จนถึงปัจจุบัน อยาก 
   ขอค าอธิบายเพื่อน าไปชี้แจง ครับ  
 

ประธานในที่ประชุม เชิญท่านปลัด ค่ะ  
 

นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล ในห้วงระยะเวลาที่ผ่านมาเราใช้แนวทางหลักการการอยู่ร่วมกัน ในการตรวจสอบ 
ปฎิบัติหน้าที ่ ไม่ลงรายละเอียด ไม่มีระเบียบที่ชัดเจนแต่มีแนวทางการปฎิบัติตามหนังสือสั่งการ 
นายกเทศมนตรีฯ ของกระทรวงมหาดไทยให้ปฎิบัติ  โดยหลักการ คือ 1.ต้องเป็นเด็กในเขต 2. เด็ก

จะต้องเป็นเด็กด้อยโอกาส เด็กด้อยโอกาสต้องได้รับการรับรองว่าเป็นเด็กด้อย
โอกาสจริง  ครับ  

ประธานในที่ประชุม มีท่านใดที่จะเสนอและชี้แจงอีกไหมค่ะ ส าหรับระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
เพ่ือพิจารณา เลื่อนการปรึกษาไปในวันที่ 28 พฤษภาคม 2561  เวลา 10.00 
นาฬิกา โดยจะไม่ท าหนังสือเชิญประชุมอีก ขอปิดการประชุม ขอขอบคุณค่ะ  

 

ปิดการประชุม           เวลา    15.00   นาฬิกา 

     (ลงชื่อ)        
   (นายค ายงค์  ประโภชนัง)     
       เลขานุการสภาฯ     
         ผู้บันทึกรายงานการประชุม                                                 

คณะกรรมการได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลล าน้ าพอง สมัยสามัญสมัย ที่ 2/2561 ครั้งที่ 1 
เมื่อวันที ่ 18  เดือน พฤษภาคม  2561  เรียบร้อยแล้ว ขอรับรองว่าถูกต้องทุกประการ             
 

                   (ลงชื่อ)      ประธานกรรมการ 
     (นายธนากร  ลาลุด) 

       สมาชิกสภาเทศบาลต าบลล าน้ าพอง 
 

             (ลงชื่อ)                                  กรรมการ   
             (นายค ายงค์  ประโภชนัง)     
                 สมาชิกสภาเทศบาลต าบลล าน้ าพอง 

                                            (ลงชื่อ)                                    กรรมการ   
                 (นายสมพงษ ์  สีหาบุตร)    
          สมาชิกสภาเทศบาลต าบลล าน้ าพอง 



 
 
 
 

          

  


